

Szakmai beszámoló

A Nemzetpolitikai Kutatóintézet és dr. Szili Katalin miniszterelnöki megbízott közreműködésével megvalósuló kutatáshoz nyújtott 8.000.000 forint összegű támogatás felhasználása eredményesen, a kitűzött célok maradéktalan elérésével megtörtént.

A kutatás célja a külhoni magyar felsőoktatásban tanuló hallgatók körében a jogtudatosság mértékének, ismérveinek a vizsgálata az erdélyi, a felvidéki és a vajdasági magyar közösségekben, valamint megismerni a jövő értelmiségének véleményét olyan ismérvek mentén, amelyek a külhoni közösségek újraszerveződéséhez nyújtanak segítséget, kiemelten érintve az alacsony választási részvételi hajlandóságot, az átszavazást a többségi pártokra. A kutatás eredményei felhasználhatóak arra is, hogy elősegítsék úgy a magyar kormány, mint a külhoni közösségek cselekvési terveinek kidolgozását.

A kérdőívben az alábbi főbb témák vizsgálata történt meg.

- Milyen az egyes régiókban a magyar közösség jogismerete? (Tudják-e milyen nyelvhasználati, oktatási, választási jogai vannak a magyar kisebbségnek?)
- Mennyire erős a jogtudatosság? (Kiállnak-e a már megszerzett jogok érvényesítése mellett? Ha nem, annak mi az oka?)
- Mi a véleményük az autonómiáról, az autonómia egyes elemeiről?
- Hogyan vélekednek a magyar érdekvédelmi szervezetek tevékenységéről?
- Milyen politikai viselkedés jellemzi őket? (választási részvétel, magyar pártok támogatása, átszavazás többségi pártokra, szavazat-értékesítés)

A kutatás során a négy nagyobb külhoni régióban a helyi kisebbségek (magyarok) jogállását szabályozó, életüket befolyásoló jogszabályok összegyűjtésére és elemzésére is sor került.

Továbbá a keretből valósult meg a hiánypótló Kisebbségvédelmi kiadvány, valamint Szili Katalin miniszterelnöki megbízott Harmincból tíz című könyve. A kötet közérthető szakpolitikai összefoglalója az elmúlt tíz év kisebbségi autonómiatörekvéseket befolyásoló eseményeinek, valamint áttekintést nyújt az elért eredményekről. A könyv középpontjában a magyar nemzetpolitika és a magyar nemzeti közösségek védelme áll, érthető és kutatások által megalapozott térképes illusztrációkkal.

A kiadványokhoz kapcsolódó kisebb összegű fotózási, illusztrálási költségeket is biztosította a forrás.